
Mateřská škola Koníček Železný Brod, příspěvková 
organizace
MOTTO: „Jaro, léto, podzim, zima ve školce je vždycky prima.“

Mateřská  škola  sídlí
v budově,  která  byla
zkolaudována již roku 1963
a ve které se od roku 1990
nacházely podnikové jesle.
Jako  mateřská  škola
poskytující  speciální  péči
působí  od  1.9.1997.  Od
roku 2017 je zde povolena
1. speciální třída zaměřená
na  logopedickou  výuku.
Kapacita školky je 65 dětí.

Za posledních 16 let prošla
budova  technickým  zdokonalením.  Byla  opravena  střecha,  rozvody  vody,  opraveny  dvě
terasy a vyměněna okna v celé budově. V roce 2013 proběhlo zateplení celé budovy.

V přízemí najdeme moderní kuchyň s výdejnou a jídelnou, tělocvičnu, relaxační místnost a
skladovací prostory. Samostatný blok tvoří zázemí jedné ze tří tříd „Berušky“, kde se nachází
třída s hernou,  hrací  koutek, umývárna s vanou,  WC, ložnice a šatna.  Tato třída je třídou
speciální, určenou pro 14 dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, a to zejména pro děti
s logopedickou diagnózou. Prvořadým úkolem v této speciální třídě je prevence vad a poruch
řeči  a  vzdělávání  v oblasti  komunikace  a  řeči.
Logopedická péče je zde zajištěna logopedickými asistentkami formou kolektivních cvičení a
individuální  logopedické péče,  která  je  zaměřena na  dechové cvičení,  artikulační  cvičení,
gymnastiku mluvidel a správné tvoření hlásky. Součástí je také rozvoj grafomotoriky, zrakové
a sluchové percepce.

V první  patře  jsou  zbývající  dvě  třídy,
„Sluníčka“  a  „Srdíčka“.  Obě  mají  třídu
s hernou, hrací koutek, logopedický koutek,
umývárnu,  WC,  ložnici  a  šatnu.  V prvním
patře se také nachází ředitelna a zázemí pro
ostatní personál školky.

V zázemí  této  mateřské  školy  je  také
logopedická poradna, určená pro děti z této
MŠ,  která  poskytuje  praktické  ukázky
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nápravy  logopedických  vad  za  účasti  rodičů.  Rodiče  se  svými  dětmi  dochází  pravidelně
jednou za 14 dní a pod vedením paní učitelky se učí s dětmi procvičovat jednotlivé hlásky a
dostávají domácí úkoly.

Tato  mateřská  škola  se  snaží  o  rozvoj  tělesných,  hudebních,  výtvarných  a  rozumových
dovedností  dětí.  Ve  všech  třídách  probíhá hra  na  zobcovou  flétnu,  při  které  se  děti učí
správnému  dýchání.  Ve  spolupráci  s bazénem  v Turnově  navštěvují  děti  kurzy  plavání.
V rámci programu „Děti na startu“ chodí cvičit do sokolovny nebo mají možnost zúčastnit se
lyžařského kurzu na Kozákově. Pro děti předškolního věku je zajištěna keramika ve spolupráci
se SVČ Mozaika.

Mateřská škola pracuje podle Školního vzdělávacího programu Barevný rok v mateřské škole,
od kterého se také odvíjí motto školky. Rok je rozdělen do integrovaných bloků dle ročního
období. Červený podzim zahrnuje například Vzpomínání na prázdniny, Podzim na zahrádce,
Zvířátka  se  chystají  na  zimu či  Podzimní  dýňování.  Bílá  zima se  věnuje  adventu,  zimním
radovánkám, tématu Čistota půl zdraví nebo karnevalovému veselí. Během Zeleného jara se
děti loučí se zimou a vítají jaro. V době Velikonoc je program Hody, hody, doprovody. Dále
Moje rodina, Den Země nebo Čarodějnický den. Žluté léto zahrnuje učení o tom, co se děje
v trávě a u vody, Zvířátka v ZOO, Vesmír a mimo jiné také Hurá na prázdniny.

Mateřská škola je zapojena do několika významných projektů. Prvním projektem, který je
třeba  zmínit,  je  Technické  a  digitální  vybavení  mateřské  školy.  V roce  2022  podala  MŠ
Koníček  Žádost  o  dotaci  do  výzvy  MAS  Achát  z.s.  do  Programu  rozvoje  venkova  a  byla
podpořena  k nákupu  interaktivních  displejů  včetně  výukových  programů  do  všech  tříd.  
Dále  je  zapojena  do  projektu  „Výzvy  MŠMT  OP  JAK“,  který  je  zaměřen  na  personální
podporu,  osobnostně  sociální  a  profesní  rozvoj  pracovníků  ve  vzdělávání,  inovativní
vzdělávání  a  zájmové  vzdělávání,  spolupráce  s rodiči  dětí,  žáků  a  účastníků  zájmového
vzdělávání a veřejností. Dále MŠMT Šablony.
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